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Pracovni listy

1.

Zobrazte tyto body a urcete jejich polohu vici primétnam:
Al-1; 2; 3], B[2; -3; -5], C[3; 0; 4], D[-3; 3; -5].

2.

Zobrazte tyto body a urcete, jakou maji polohu vici primétnam:
E[0; 3; 5], FI0; 2; -3], G[-3; -3; 0], H[2; -5; 0], K[1; 0; 1], L[-3; 1; 3], M[-2; 4; -2],
N[1; -2; -1].




Mongeovo promitani

Pracovni listy

3. Zobrazte bod M’ soumérny s bodem M[1; -3; -2] podle &, bod A" soumérny 4. Urcete soumérné sdruzeny bod A’k bodu A podle &, B" k bodu B podle v, C" k bodu
s bodem A[3; -2; -1] podle v a bod C" soumérny s bodem A podle pocatku soustavy C podle osy y.
soutadnic.
-8y
‘A,
.B,
y1,2
A,
. Cl
. CZ
5.  Na pfimce k najdéte body: A[?; -3; ?], B[2; ?; ?], C[?; ?; 3], D[?; ?, 0], E[O; ?; ?]. 6. Zobrazte pfimku p = AB, ktera je rovnobézna s plidorysnou.
ky
Ay
.Bl
0 Vi, Y12
‘Al




Mongeovo promitani

Pracovni listy

7. Zobrazte ptimku p = AB, kterd je rovnobézna s plidorysnou a narysnou.

8. Urcete stopniky pfimky p.

9. Urcete stopniky pfimky g.

92

10. Urcete stopniky pfimky a.

a

ai
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11.  Urcete stopniky pfimky /. 12. Sestrojte stopniky pfimky m a na pfimce m urcete bod A, jehoz vzdalenost od v je
2 a B, jehoZ vzdalenost od = je 2,5.
m;
Y12 Y12
P}
I m,
13. Urcete stopniky pFimky k. 14. Urcete stopniky pFfimky r.
ki
r
Yi,2
Y12
k2 r
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15. Zobrazte rovnobéznik, jehoz jeden vrchol je bod A, Uhlopficka lezi na pfimce e
a dvé jeho strany jsou rovnobézné s w a dvé jsou rovnobézné s v.

16. Bodem A vedte rovnobézku s narysnou tak, aby protinala pfimku m.

e, m;
A,
A,
Y12 Y12
A L]
1 ‘A
m;
€
17. Urcete vzdjemnou polohu pfimek:
bZ
d, g, ha
a3 c fa
e k2
.2
|
y1,2
gl
_— h
c=d, 1 K
ERY b, . f i 1
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18. Sestrojte pfimku r, kterd je rovnobézina s pfimkou a, protina pfimku b a soucasné
protind pfimku c.

by

19. Zobrazte stopy roviny a = (3; -4; 2,5).

20. Zobrazte stopy roviny B = (-3; 3; 2).

21. Zobrazte stopy roviny y = (2; oo; 3).
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22. Zobrazte stopy roviny 8 = (o0; -2; 3) a roviny € = (c0; o; 3). 23. Sestrojte stopy roviny p = (ABC).
'CZ
A, .
B
Y12
Ag® .
Cy
8,
24. Sestrojte stopy roviny ¢ = (KLM). 25. Sestrojte narysnou stopu roviny a, ktera je urcena padorysnou stopou a bodem A.
.LZ .KZ
A
Y12
Y12
K1 A1
L1 ‘MM 2
Py
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26. Najdéte stopy roviny o dané primkami a, b.

27. Najdéte stopy roviny 3 dané pfimkamic, d.

by
a, ¢ d1
28. Sestrojte stopy roviny o = (aA). 29. Sestrojte stopy roviny 3 = (bB).
=h) b2
Az
.B1
V1,2
’ Y12
. A1 . BZ ’

a
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30. Zobrazte stopy roviny uréené rliznobézkami a = AB (A[4; 3; 1,5], B[2; 0; 3]), b=BC | 31. Zobrazte stopy roviny o, dané pfimkou a = AB (A[3; 7; —1], B[1; 2; 2]) a bodem
(C[3; —2; 5]) a odmé&fte soufadnice této roviny. C[5; 2; 2] a odméfte soufadnice této roviny.

10
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32. Je-li zadana ptimka a, urcete rovinu a. pro kterou plati: aca A a L. 33. Je-li zaddna pfimka a, urcete rovinu 3 pro kterou plati: acB A B Lv.

a, a

Y12 Y12
a, a
34. Je-li zadana pfimka a, uréete rovinu v, pro kterou plati: acy A y||y. 35. Zobrazte rovinu p = (?; 2; ?), ktera obsahuje pfimku a a urcete jeji souradnice.
a
a, 2
0
Y12
Y12
ay ai
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36. Bodem A roviny p vedte hlavni pfimky roviny p.

37. Urcete chybéjici primét pfimky p, ktera lezi v roviné p.

ny nd
Y12
-Al y1,2
Py
p
P1
Py
38. Zobrazte pfimku p, lezici v roviné a. 39. Sestrojte obrazy bodl A, B lezicich v roviné a.
o n(x
nz pz 2
BZ
Y12 )
Y12
Py A

Py
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40. Urlete druhy primét pfimky a =AB (A[3; —2;? ], B[5; 3;?]) rGznobé&iné s pfimkami
c=CD(C[1;0;0],D[5; —2; 3]) ae =EF (E[6;0; 6], F[0; 6; 6]). Uréete narysy bodi

A, B.

41. Urcete stopy roviny p dané riiznobézkami g, b.

13
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43. Bodem B[1; 0; ?] prolozte libovolnou pfimku roviny B = (5;-3;2) a naleznéte narys 44. Rovina je dana pfimkou a a bodem A. Pomoci hlavnich pfimek urcete jeji stopy.

bodu B.
aj

45. Vroviné p zobrazte pomoci hlavnich pfimek rovnobéznik ABCD.

C -

.B1

14
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46. Bodem A roviny o vedte spadové primky roviny a.

47. Urcete odchylky roviny a od priméten.

o

ny n,
Y12 Yi,2
A,
Py
Py
48. Sestrojte prusecik pfimky p a roviny p. 49. Sestrojte prisecik pfimky p s rovinou p.
o, "
2 p
2
P
N,
Y12
P
1 p:’l)
ph Py
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50. Urcete prisecik R pfimky a s rovinou p.

51. Urcete prisecik R pfimky a s rovinou p.

p
nzp ny
as
C)
Y2 Y12
a,
Py
a,
52. Urcete pruasecik pfimky p s rovinou @ = (a X b). 53. Urcete prisecik pfimky a s rovinou a.
o
a n
2 2
b,
Py az
Vi, Y12
a dp o
b <

Py

16



Mongeovo promitani

Pracovni listy

54. Sestrojte priasecik pfimky b = AB (A[4; —3; 1], B[1; 0; 6]) s rovinou B = (2;4; 3).

55. Sestrojte prasecik pfimky p s rovnobéznikem ABCD. Urcete viditelnost.

P,
A2
-C
8,
y1,2
°Cy
Al
5,
pl
56. Sestrojte prisecik ptimky a s rovinou p = (My).
a
M, .
yl,Z
M.
a
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57. Zobrazte pficku mimobézek a, b, kterd leZi v roviné p.

P

58. Bodem M vedte pficku mimobézek a, b.

ny aZ
az
b,
b,
. M2
y1,2
Y12
M,
CE
a
1 b]_
by
Py
59. Sestrojte prlsecnici rovin p a G. 60. Sestrojte prlisecnici rovin pao.
P c
- ny p n,
n, N,
79 Yio
o
Py
Py
ph p
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61. Sestrojte prusecnici rovin p a .

Py

G
pl

62. Sestrojte prasecnici rovin p a G.

c
pl

63. Sestrojte prlsecnicirovin p a G.

G
p1

&

64. Sestrojte prlisecnici rovin pac.

c
pl

19
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65. Narysujte praseénicirovin @ = (5; =5;5) a f = (4;—2; 1). 66. Urcete spolec¢ny bod rovin a, B, v.
nf
NN
nj
y1,2
Py
o
P
pf
67. Sestrojte prlsecnici rovin p a ¢, nejsou-li pfistupné priliseciky jejich stop. 68. Sestrojte pfimku p, kterd prochdzi bodem M a je rovnobézna s rovinami p a G.
ny ny ng
ny
M,
y
M 1,2
Y12 1
Py
pe Py
p7
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69. Sestrojte pranik trojuhelnika.

70. Sestrojte prinik trojuhelnikd.

M, P, Cz
A,
B, N
A, P Yi2
C1
M,

21
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71. Sestrojte prlnik trojuhelnika. 72. Sestrojte prinik rovnobézniki ABCD a MNPQ.

22
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73. Bodem M vedte rovinu ¢ rovnobéZznou s rovinou p.

74. Bodem M vedte rovinu ¢ rovnobéZznou s rovinou p.

ny n,
M, -M,
y]_,z y1,2
‘M, M,
P
ph Pi
75. Bodem M vedte rovinu ¢ rovnobéZznou s rovinou p. 76. Bodem P vedte rovinu o rovnobéznou s pfimkamip a g.
n, 92
M, b,
Y12
Yi,2
P
-Ml *}}
R
]

23
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77. Bodem M[3; 1; 3] vedte rovinu p, rovnobéznou s rovinou ¢ = (-2; 5; 3). 78. Urcete skutecnou velikost usecky CD.

G -

79. Na pfimce a zobrazte bod B, ktery ma od bodu A vzdalenost v. 80. Na pfimce a sestrojte bod, ktery ma od jejiho plidorysného stopniku vzdalenost 2.

\Y a

24
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81. Je dana pfimka MN. Naneste na ni od bodu N vzddlenost 3. UrCete soufadnice

tohoto bodu X, pokud zx< zn.

M,
fN 2
?o y1,2
|vf2
N'1

82. Urcete skutecnou velikost trojuhelniku ABC.

B,

83.

Urete skute¢nou velikost trojahelniku ABC (A[3; —3; 0], B[0; 3; 5], C[2; 2; 1]).

84. Urlete patu R kolmice m, spu$téné z bodu B[1; —2; 2] k roviné @ = (2; 3; 2,5).

Vyznacte skute¢nou vzdalenost bodl BR.

25
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85. V bodé T roviny p vztycte kolmici k této roviné a urete na ni bod X tak, aby [XT| =

2 a xx> Xr.

Y12
.Tq
Py
87. Vroviné p najdéte bod X, ktery je neblize bodu R.
.R, pi=n}
y1,2
R

86. V tézisti trojuhelnika ABC vztycte kolmici k jeho roviné.

26
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88. Bodem M vedte rovinu p kolmou k p¥imce k.

ky

89. Zobrazte rovinu soumérnosti ¢ Usecky AB.

BZ
A2 /
/Bl
Al

M,
y1,2
Y12
M,
k1
90. Zobrazte rovinu soumérnosti ¢ Usecky AB. 91. Sestrojte rovnoramenny trojuhelnik se zakladnou AB a vrcholem C, ktery leZi na
pfimce p.
B,
P2
AZ
Ay
BZ
Y1,2 Yip
By
A By
p1
Ay

27



Mongeovo promitani

Pracovni listy

92. Bodem A[2; 4; 3] prolozZte rovinu a, kolmou k prisecnici r rovin p = (5; -5; 4)
ao=(7;5; 3), zobrazte jeji stopy.

93. Sestrojte obdélnik ABCD, je-li ddna strana AB a pfimka c (c || y), na které lezi vrchol
C (pozn.: ptimky AB a ¢ nemusi leZet v jedné roving).

C2
8,
A,
Vi
By
C1
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94. Pfimkou p proloZte rovinu o, kterd je kolma k roviné p a najdéte prisecnici téchto 95. Urcete vzdalenost bodu D[6; -5; 5] od roviny p = (ABC) (A[1; -5; 0], B[-1; -2; 6],
rovin. C[6; 3; 1]). Sestrojte jehlan ABCD.

’

29
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96. Urlete vzdalenost bodu B[5; 1; 3] od roviny 8 = (3; 2,5; 2). 97. Uréete vzdélenost bodu A[2; —3; 3,5] od pfimky a = BC (B[0; —2; 2], C[6,5; 1,5; 5]).

30
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98. Urcete vzdalenost rovnobéinych rovin p = (6; -5; 7) a ¢ = (?; -2; ?).

99. Urcete odchylku riznobézek a, b.

e

31
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100. Urcete vzddlenost rovnobéznych rovin a.a f3.

B
nza n2
Y12
B
Py Py

102. Sestrojte roviny, které jsou rovnobézné s rovinou o a maji od ni vzdalenost 2.

o
n;

o
pl

101. Urcete skutecnou velikost trojuhelniku ABC, ktery leZi v roviné p.

B, ny
Y1,
Ap
.Cl
p
P

32
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103. V roviné p sestrojte pravidelny Sestithelnik o stfedu S tak, aby jedna jeho strana
leZela v ndrysné.

Sl'

104. V roviné p jsou dany body S, A. Zobrazte Ctverec, ktery ma stfed S a vrchol A.

.Sl

33
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105. V roviné A = (o0; 3; 2) zobrazte rovnostranny trojuhelnik ABC, jestlize 106. Zobrazte rovnostranny trojuhelnik ABC leZici v roviné kolmé na pfimku g = QN,
A[4; -1; ?], bod B leZzi v pidorysné a bod Cv narysné. jehoZz tézisté T lezi na dané pfimce g, N[O; -2,5; 5,3], Q[7; 3; 1,5], A[2; 2,5; 5].

34
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107. Najdéte ortocentrum trojuhelnika ABC (A[2,5; 2,5; 4], B[1; -1; 2], C[6; 1,5; 1]).

108. Zjistéte vzdalenost dvou rovnobéznych ptimek a, b,a =PN, Q € b,
P[1,5; 3; 0], N[O; 0; 2,5], Q[0;-4; 3].

35
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109. Urcete vzdalenost bodu B[3,5; 3; 2] od pfimky b = AC (A[1; 2; 0], C[4,5; —1,5; 4]). 110. Zobrazte rovnoramenny trojuhelnik ABC (A[?; 2; 1,5], B[?; —1,5; 3,5]) leZici v roviné
a = (5;5; 4), jestlize jeho vrchol C lezi na pfimce m=MN (M[3; 0;? ], N[5; —1,5; ? ]).

36
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111. Zobrazte kosoctverec ABCD, ktery ma sousedni strany na pfimkach a = AM, b = AP 112. V roviné p = (6; o; 5) leZi ¢tverec o stfedu S[?; 0; 2,5] a vrcholu A[?; 2; 4]. Uréete
a délku strany d, A[2; 0; 2], M[-0,5; -4; 4], P[2; -4; 0], d=2,5cm. jeho sdruzené praméty.

37
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113. Zobrazte rovnostranny trojuhelnik ABC (A[?; 2; 1,5], B[?; —1,5; 3,5], xc > x,), 114. Vroviné p = (3; —4,5; 3) sestrojte pravidelny 3estitihelnik ABCDEF se stiedem
ktery leZi v roviné @ = (4,5;5; 4). S[2;1;?] se stranou AB v pudorysné.

38
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115. Zobrazte kruZnici, je-li ddna jeji rovina p, stfed S a polomér r.

S1

116. Zobrazte kruZnici, je-li dana jeji rovina p, stfed S a polomér r.

39
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117. Zobrazte drahu bodu A[3; -4; 4,5], ktery se otaci okolo pfimky o = PQ, P[0,5; -3,5; 0], 118. Sestrojte sdruzené obrazy kruZnice, ktera leZi v roviné p, ma stfed Sa te¢na t C p.
Ql7; 2;6,5].

ta

So2.

S1°

t1

40
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119. Sestrojte v roviné p = (2,5; —3; 2,5) priméty kruznice k se sttedem S[1,5; 1,5; 7]
as bodem E[1;2,5;?] leZicim na kruZnici k.

120. Sestrojte kruznici vepsanou trojuhelniku ABC.

41
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123. Sestrojte sdruzené priméty pravidelného Sestibokého hranolu s dolni podstavou 124. Je dana pfimka o a bod A. Zobrazte pravidelny ¢tyfboky jehlan ABCDV s osou o,
v roviné p, vyskou 5, stfedem dolni podstavy S a vrcholem dolni podstavy A. vyskou 5 a vrcholem podstavy A (zv > zs).
p
ny
02
.
A
A .
y1,2
V1,2
. Sl
Ar* 01
p
pl
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127. Zobrazte rotacni valec, je-li ddna rovina podstavy, jeji stfed S, bod na podstavé A
a vyska valce v =4.

p
0,

S1-

128. Sestrojte sdruzené priméty rotacniho valce, je-li dana jeho povrska AA”" a body M,
N na plasti.

. Aé
QMZ
Az'
.Nz
y1,2
Al. 'Ml
L ] Ai
ch
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129. Zobrazte rovnostranny kuzZel, je-li ddna rovina p jeho podstavy a vrchol V

(pozn. rovnostranny kuzel ma povrsky stejné dlouhé jako primér podstavy).

ny
v,
Y12
on
p
P

130. Sestrojte sdruzené obrazy rotaéniho kuzele, je-li dan jeho vrchol V, osa 0 a bod A
podstavné kruznice.

02

.A2

”

A1
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132. Zobrazte kulovou plochu, jestlize je dana tecna rovina o s bodem dotyku A a bod
B.

LA

133. Sestrojte sdruzené priaméty kulové plochy, ktera prochazi body A[7; -1; 1],
B[3; 1; 1], CI6; 0; 5,5], D[1,5; -3; 4].

50
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134. Danym bodem M vedte te¢né roviny k danému rotaénimu kuzely.

135. Pravidelny pétiboky jehlan ABCDEV s podstavou v pudorysné protnéte rovinou p.

vV,

oV
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139. Urcete pruseciky primky a s pravidelnym ¢tyrbokym jehlanem, ktery ma podstavu
v padorysné.

140. Sestrojte fez pravidelného Sestibokého hranolu s podstavou v plidorysné rovinou p.
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144. Sestrojte fez kosého kruhového valce rovinou p. Valec ma podstavu v
pudorysné o stfedu podstavy S a stfed horni podstavy S (pozndmka: osovou
afinitu urcuji stfed podstavy a stred rezu).
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145. Sestrojte priseciky pfimky b s kosym kruhovym valcem. Kosy kruhovy vélec ma
spodni podstavu v pidorysné o stfedu podstavy O, stfed horni podstavy je L.

b,
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146. Zobrazte pruaseciky pfimky m s povrchem rotacniho valce s podstavou
v padorysné stfedem dolni podstavy S a horni podstavy S’.

147. Zobrazte pruaseciky pfimky m s povrchem rotacniho kuzele, ktery ma podstavu
v pldorysné. Bod A je bodem podstavné hrany kuzele a bod V je jeho vrcholem.
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148. Sestrojte fez rotaéniho kuzele danou rovinou. 149. Kruhovy kuZel s podstavou v 7 o stfedu S[2,5; 0; 0], poloméru r = 2,5 a vrcholu
V[2,5; 0; 3] protnéte rovinou p = (-2; -0,5; 1,4).
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